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«Μικρό κατά δέμας, 

Μέγιστο κατά δέρας» 
   

    Θεσ/νίκη, 12 Αυγούστου 2009 

 

Τερπνά και χρήσιμα 
 

 

 
 

 Σε αναζήτηση αρχών και ήθους η χώρα. 
 

Εξέλειπαν οι Δάσκαλοι του Γένους. Απέμειναν οι παπαγάλοι και τα βαποράκια. Η χώρα και ο ελληνισμός της 
αναζητούν την χαμένη προσωπικότητά τους και τα μέσα επιβίωσής τους. Δυστυχώς αυτή είναι η πικρή αλήθεια.  

Ο Διαφωτιστής Κοραής δικαιώθηκε λέγων ότι η ταλαίπωρη Ελλάδα δεν αναστήθηκε εκ του δισχιλιετούς τάφου 
της, αλλά, από της «απελευθερώσεώς» της, άλλαξε τάφο, βαθύτερο και υγρότερο, συμπληρώνουμε. Από τον 
περιπλανώμενο Ανατολίτη νεκροθάφτη της επανήλθε στον, κατά την Άννα Κομνηνή, βρεφοφάγο Δυτικό 
παραδόπιστο, αχόρταγο και απάνθρωπο μακιαβελλιστή, τής, με κάθε τρόπο αποκτήσεως της εξουσίας και του 
χρήματος. Έκτοτε αυτά διδάσκονται και αυτά υλοποιούνται καθημερινά από τα δοτά και μεταλλαγμένα κάθε είδους 
τρωκτικά και κροκτικά. 

Ο δικός μας Αριστοτέλης, το άκρο αντίθετο του δυτικού Μακιαβέλλι, δίδαξε την σωφροσύνη και τις ανθρώπινες 
αξίες με «Μέθοδο» στις ιδιωτικές συναλλαγές, δια της δόσεως και της λήψεως, όπως ορίζει η θεϊκή και 
πανανθρώπινη έννοια της ελληνικής λέξεως «πρέπει» και στις διαστάσεις που ορίζουν την Αρετή και την Ηθική, που 
θα έπρεπε να είναι και η μοναδική «χάρτα» των λαών του κόσμου, αφού ορίζει ότι η δόση και η λήψη στις ιδιωτικές 
συναλλαγές γίνεται όταν πρέπει, όσο πρέπει, όπου πρέπει και όπως πρέπει.  

Αυτά, όμως, τα τόσο απλά, χρήσιμα και κατανοητά, ούτε επιτρέπεται να διδάσκονται και ούτε να υλοποιούνται. 
Χαλούν τα σχέδια επιβολής του κάθε διεθνούς και ιδιοφυούς Μακιαβέλλι και Λαθρόχειρα.  

Ειδικότερα στον χώρο των ιδιωτικών -και βέβαια των κοινωνικών ή δημόσιων- ασφαλίσεων, η «Μέθοδος» του 
Αριστοτέλη είναι η ουσία της Επιστήμης και του Θεσμού των σημερινών Ασφαλίσεων, αν βέβαια είχαν απομονωθεί 
και αν είχαν αποσταλεί «ες κόρακες», κατά Αριστοφάνη, οι μετρημένοι και γνωστοί νεκροθάφτες του Αριστοτέλη, της 
Ηθικής και Αρετής του. Χρή χρήμα Ίβυξ, έλεγαν οι πανεπιστήμονες Μακεδόνες και πώς, σε ποιόν να εξηγήσεις ότι ο 
Ίβυξ, «κροκτικόν τι πτηνόν» κατά τον Ησύχιο, ήταν η προσωποποίηση της δαπανηρότατης γνώσεως του καλού και 
αγαθού και όχι του παχέως εντέρου και των γαμψών ονύχων. 

Γιατί, όμως, δεν διδάσκεται και δεν υλοποιείται αυτός ο «Ίβυξ» στην απαξιωμένη και δύστυχη χώρα μας με το 
τρισένδοξο παρελθόν της και το μοναδικό στον κόσμο πνεύμα πανανθρώπινων αξιών των αρχαιοπρογόνων μας;  

Ο Γ. Σουρής (1853-1919) εκ των τελευταίων Δασκάλων και φωτεινών πνευμάτων της νεότερης και συνεχώς 
βαθύτερα αυτοενταφιαζόμενης χώρας μας, το ερμήνευσε επιτυχώς και το απέδωσε σατυρικώς ως εξής: «Και τα 
μυρμήγκια τα μωρά, γινήκαν άλογα με ουρά και σέρνουνε τα αμάξια».  

Δείτε το στην καθημερινή πράξη και πάντα στον χώρο των Ιδιωτικών Ασφαλίσεων, που δεν είναι τίποτε άλλο 
παρά καθημερινή πράξη στις ιδιωτικές συναλλαγές δια λήψεως και δόσεως. Με ποια, όμως, «Μέθοδο» και ποια 
έννοια των διαστάσεων της μοναδικής στον κόσμο ελληνικής λέξεως «πρέπει», που εμπεριέχει και αποδίδει τις 
πανανθρώπινες αξίες της Αρετής και Ηθικής; Η γνώση και κατοχή μόνον αυτής της «Μεθόδου» προϋποθέτει γνώση 
και κατοχή του αρχαιομακεδονικού «Ίβυκα», με τον οποίο οι νεότεροι και τωρινοί «διαμορφωτές» των κοινωνιών και 
των αγορών είναι παντάξενοι και πανάσχετοι λόγω του «νου τους στην γαστέρα τους», κατά τον μέγα εθνικό 
ευεργέτη και μοναδικό νεότερο «Ίβυκα» (το 1846 δώρισε 2.000 σπάνια βιβλία του στην Εθνική Βιβλιοθήκη για να 
δοθούν στην Μακεδονία όταν απελευθερωθεί από τους Ανατολίτες νεκροθάφτες της και για να «έχουν Ιστορία» οι 
Μακεδόνες, όπως την έγραψε ο Χοεμβίκος ή Φλάβης, θαμμένος και αυτός, αλλά ούτε ένα εξ αυτών δεν 
παραδόθηκε, αφού η Μακεδονία και οι Μακεδόνες της απλώς άλλαξαν τάφο) Βαρώνο στην Αυστροουγγαρία, 
Κωνσταντίνο Βέλλιο, εκ Βλάστης Δυτικής Μακεδονίας καταγόμενο και αυτό το μέγα… έγκλημά του! 

Βομβαρδίζεται, η συνήθως ανύποπτη και με τα μαμωνοειδή και μακιαβελλικά ασήκωτα οικονομικά βάρη 
πολυφορτωμένη κοινή γνώμη, με σωρεία καλοπληρωμένων και κατευθυνομένων δια των Μ.Μ.Ε. δηλώσεων και 
αντιδηλώσεων, καυγάδων και συγκρούσεων, εχόντων και κατεχόντων την διαχείριση των «δόσεων», προερχομένων 
όμως εκ των λήψεων από τους βομβαρδιζόμενους, για τα ωμά και στενά εμπορικά συμφέροντα επιβολής τους στην 
ασφαλιστική αγορά και δι΄ αυτής στην κοινωνία και οικονομία της χώρας και των πολιτών της.  

Σωρεία οι ερωτήσεις και απορίες συνεργατών, πελατών και αναγνωστών μας για τους λόγους και τις αιτίες της 
μακράς σιωπής μας και μη λήψεως θέσεως στον μακρόχρονο -μέχρι και αιώνιο- καυγά των αντιμαχομένων μερών 
και συγκρουομένων συμφερόντων στην χώρα μας για την ολιγοπώληση ή και μονοπώληση της «λήψεως» στην 
χώρα μας και φυγαδεύσεώς της -μαζί με τις αρχαίες Μούσες μας- ως μοναδικού εξαγώγιμου προϊόντος μας έναντι 
εισαγωγής μεγαλοεξουσιών και ληστρικών μεγαλοκρατισμών, που θυμίζουν την λαϊκή παροιμία: «δυό γαϊδάροι 
μάλωναν σε ξένο αχυρώνα». Η λαϊκή μας σοφία, άγνωστη πλέον σε «μυρμηκο-αλογάκια με ουρά, που σέρνουνε      
-μεγαλοαφεντάδων τους- τα αμάξια» συμπληρώνει την παροιμία και λέγει ότι, όταν γίνεται καυγάς σε ξένο αχυρώνα, 
δεν παρεμβαίνεις να τους συνετίσεις και να τους χωρίσεις, αλλά απλά τους παίρνεις το… άχυρο! 
 

 …η συνέχεια στην επόμενη σελίδα 



 
 

Σελίδα 2 

 
Αρχαιοελληνικότατες ρίζες έχει αυτή η παρεμβατική σοφία που την αντέγραψαν επακριβώς και την υλοποιούν 

όσοι ασκούν την πολύ προσοδοφόρα «κοινωνική αποστολή» του πολιτικού Διαμεσολαβητή. Εδώ οι νοούντες, νούν 
καλώς και διδάσκονται τα χρήσιμα δια τέρψεώς τους! 

Συνεπώς και ως αριστοτελικώς νοήμονες Ασφαλιστές και Ασφαλιστικοί Διαμεσολαβητές, σεβόμενοι την «ύλη» 
του ανεπίλυτου και ασίγαστου «καυγά» ομάδων και συμφερόντων, «ύλη και δόση» που ανήκει μόνον στον 
νοικοκύρη και παραζαλισμένο Έλληνα Πολίτη, δεν τον φορτώνουμε με πρόσθετες και δικές μας «πομφόλυγες» και 
ληπτικές «φούσκες», αλλά ουδέτεροι και διακριτικοί, έξω και μακριά από καυγάδες και συγκρούσεις, προσπαθούμε 
να γίνουμε καλύτεροι και ικανότεροι, στοιχεία τα οποία έχει κρίση και νοημοσύνη να εκτιμήσει ο νοικοκύρης και 
κάτοχος του «αχυρώνα». Ας καυγαδίζουν, λοιπόν και ας σφάζονται καθημερινώς και πολυδάπανα. Βούκινο γίνονται 
και όχι Ίβυκες. Εμείς, αμέτοχοι και ουδέτεροι, φροντίζουμε τα του οίκου μας και όχι τα του ξένου… αχυρώνα! 

 

 

 

Έκαστος εις τα του οίκου του 
 
Χθες, 11 Αυγούστου 2009, εκδόθηκε από το Υπουργείο Οικονομίας διευκρινιστική εγκύκλιος και οδηγίες σχετικά 

με την απαλλαγή από την τήρηση βιβλίων των Ασφαλιστικών Συμβούλων και των Συντονιστών Ασφαλιστικών 
Συμβούλων, που, σε γενικές γραμμές, ορίζει ότι: 

1. Η απαλλαγή τηρήσεως βιβλίων ισχύει για το φυσικό πρόσωπο, σύμφωνα με τις διατάξεις της παρ. 1 των 
άρθρων 16 και 20 του Ν. 1569/85, για την διαμεσολάβηση στις ασφαλίσεις (όχι «ασφάλειες» ή «ασφάλιστρα» των… 
βούκινων). 

2. Προϋποθέσεις απαλλαγής φυσικού προσώπου είναι να μην διαθέτει επαγγελματική εγκατάσταση αλλά 
συνήθως να ασκεί την δραστηριότητά του για την σύναψη ασφαλίσεων (εδώ το… άχυρο) από τα γραφεία 
ασφαλιστικής επιχείρησης, με την οποία συνεργάζεται (έδρα ή υποκαταστήματά της και προσοχή: η εγκύκλιος 
δεν αναφέρει γραφεία άλλων Διαμεσολαβούντων, κακώς κατά την γνώμη μας) και κατά την έναρξη της 
δραστηριότητάς του δήλωσε ή δηλώνει ως έδρα του την κατοικία του. Επιπλέον, να μην είναι επιτηδευματίας 
(επαγγελματίας) από άλλη αιτία.  

Έτσι δεν απαλλάσσεται ο Ασφαλιστικός Σύμβουλος που δηλώνει ως τόπο άσκησης της δραστηριότητάς του, 
δηλαδή έδρα του, διαφορετικό από αυτόν της κατοικίας του (π.χ. δικό του γραφείο, γραφείο άλλου επιτηδευματία 
κ.λπ.), όπως και εκείνος που ασκεί και άλλο επάγγελμα, οπότε υποχρεούται σε τήρηση βιβλίων για όλες τις 
δραστηριότητές του.  

3. Χρόνος ισχύος της απαλλαγής είναι η 1/1/2009. Όσοι τηρούσαν βιβλία και τώρα απαλλάσσονται, διακόπτουν 
άμεσα την τήρηση και οφείλουν, μέχρι 30/11/2009, να υποβάλλουν σχετική δήλωση (έντυπο Μ2) στην αρμόδια 
Δ.Ο.Υ. για την απαλλαγή από 1/1/2009 τηρήσεως βιβλίων. 

4. Οι αμοιβές τους καταβάλλονται από τις ασφαλιστικές εταιρίες κ.λπ. με έκδοση εκκαθαρίσεων και χωρίς 
τιμολόγια παροχής υπηρεσιών από τους Ασφαλιστικούς Συμβούλους και τους Συντονιστές αυτών. Το ίδιο ισχύει για 
τυχόν υπερπρομήθειες, καλά αποτελέσματα κ.λπ. Οι εκκαθαρίσεις εκδίδονται το αργότερο μέσα στον μήνα 
Φεβρουάριο κάθε έτους, για το προηγούμενο ημερολογιακό έτος.  

5. Από τα παραπάνω συνάγεται ότι δεν απαλλάσσονται της τηρήσεως βιβλίων τα μη φυσικά πρόσωπα (εταιρίες 
κάθε μορφής) που δραστηριοποιούνται ως Ασφαλιστικοί Σύμβουλοι και οι Συντονιστές αυτών, ούτε βέβαια οι 
Πράκτορες και οι Μεσίτες.  

Το πλέον σημαντικό όμως που αφορά και τον κάθε ασφαλιζόμενο είναι η υπενθύμιση και διευκρίνιση ότι ο 
Ασφαλιστικός Σύμβουλος και ο Συντονιστής αυτών δεν έχει δικαίωμα υπογραφής ασφαλιστηρίων συμβολαίων, ούτε 
εκπροσώπησης της Ασφαλιστικής Εταιρίας, του Ασφαλιστικού Πράκτορα ή Μεσίτη ενώ έχει δικαίωμα να εισπράττει 
ασφάλιστρα για λογαριασμό, όμως, της Ασφαλιστικής Εταιρίας, εφόσον, μόνον η Εταιρία του αναθέσει εγγράφως 
την εντολή αυτή και όχι ο Συντονιστής, Πράκτορας ή Μεσίτης. 

Τέλος, φαίνεται και επιβεβαιώνεται επίσημα ότι οι σχέσεις Ασφαλιστικού Συμβούλου και Συντονιστή 
Ασφαλιστικών Συμβούλων είναι άμεσες και στενές με την ή τις ασφαλιστικές επιχειρήσεις (εγκατάστασή τους και 
δραστηριότητά τους από τα γραφεία αυτών και άρα χρήση χώρων, τηλεφώνων και υποδομών τους), που 
προσδίδουν ιδιαίτερη αξιοπιστία και κύρος, χωρίς να αποκλείεται το ίδιο και από Γραφεία Πρακτόρων και Μεσιτών 
Ασφαλίσεων. 

Οι Συντονιστές Ασφαλιστικών Συμβούλων μπορούν να συνεργάζονται με μία ασφαλιστική επιχείρηση ζωής ή μία 
μόνον ασφαλιστική επιχείρηση γενικών κλάδων, όπως ορίζει το άρθρο 20, Ν. 1569/85 και επαναλαμβάνει αυτολεξεί 
η χθεσινή εγκύκλιος του Υπουργείου Οικονομίας.  

Και εδώ τίθεται το ερώτημα: Γιατί ενόχλησε μέχρι κοπετών και δακρύων, κραυγών και οιμωγών, την μία πλευρά 
των αντιμαχομένων για τον «αχυρώνα» αντίστοιχη διάταξη στον Κλάδο Βοήθειας με πρόσφατη τροπολογία στην 
Βουλή; Μέχρι πότε θα είναι τα «εμά, εμά και τα σα, εμά»; 

Αλλά είπαμε και επαναλαμβάνουμε, καθαρά και κατανοητά: Ο καθένας κατά τις πράξεις και δυνατότητές του. 
Δείτε και ένα μέρος αυτών, όπως τρίτοι μας βλέπουν. 

 
 

…η συνέχεια στην επόμενη σελίδα 
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Επιστολές που λάβαμε 

 
 

 
 

 
 


